

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 11 СЕНТЯБРЯ

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 12 СЕНТЯБРЯ

В течение 11 сентября на ПАВЛОГРАДСКОМ направлении наши войска, продолжая развивать наступление, продвинулись вперед от 10 до 12 километров и заняли свыше 70 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты МИХАЙЛОВКА, КИСЕЛИ, ГУСАРОВКА, АСЕЕВКА, ШЕВЕЛЁВКА, ВОЛВЕНКОВО, ЛОЗОВЕНКА.

Западнее и юго-западнее города СТАЛИНО (Донбасс) наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед от 10 до 15 километров, заняли свыше 40 населенных пунктов, в том числе УСПЕНОВКА, ЕЛИЗАВЕТОВКА, ЕКАТЕРИНОВКА, КОНСТАНТИНОВКА, НОВО-МИХАЙЛОВКА, ВАЛЕРЬЯНОВКА, ИВАНОВКА, ОКТЯБРЬСКОЕ, КРАСНОВКА, ЧЕРДАКЛЫ и железнодорожные станции ВЕЛИКО-АНАДОЛЬ, КАЛЬЧИК.

На НЕЖИНСКОМ направлении наши войска на отдельных участках продвинулись вперед от 6 до 10 километров и заняли свыше 20 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты СТРЕЛЬНИКИ, ВЕЛИКАЯ ЗАГОРОВКА, КАРАБУТОВО, ЮРЬЕВКА, ПИКАРИ и железнодорожную станцию ПЛИСКИ.

Севернее БРЯНСКА наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед от 5 до 10 километров и заняли свыше 60 населенных пунктов, в том числе СТАРОЕ и НОВОЕ ХОТМИРОВО, МАТРЕНОВКА, ИВАНОВИЧИ, БЫТОШ, БОЛЬШАЯ и МАЛАЯ ЖУКОВКА, РОМАНОВКА, КОРОБИНО.

Южнее БРЯНСКА наши войска заняли несколько населенных пунктов и среди них: ФРОЛОВКА, ГАВРИЛКОВО, ПРОЛЫСОВО, СЫТЕНКИ.

Юго-западнее ХАРЬКОВА наши войска продвинулись вперед от 5 до 8 километров и заняли несколько населенных пунктов.

На СМОЛЕНСКОМ направлении наши войска продолжали вести бои по улучшению занимаемых позиций.

В течение 10 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 46 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 49 самолетов противника.

На Павлоградском направлении наши войска продолжали успешное наступление и заняли свыше 70 населенных пунктов. Противник оказывает сопротивление, целясь за высоты и укрепленные населенные пункты. Наши подвижные отряды, продвигаясь на фланги немцев, наносят им стремительные удары. Под угрозой окружения гитлеровцы в беспорядке отступают. На одном участке наши бойцы уничтожили свыше 800 солдат и офицеров противника, 12 орудий и 42 автомашины с различными грузами. Захвачены 200 тонн горючего, крупный продовольственный склад и другие трофеи. На другом участке части Н-ского соединения уничтожили 11 немецких танков. Захвачены полностью исправный тяжелый немецкий танк, 10 орудий и другие трофеи. Взяты пленные.

Войска Южного фронта продвинулись вперед от 15 километров и заняли свыше 40 населенных пунктов. Наши кавалеристы и моторизованная пехота перехватывают пути отхода противника, уничтожают его живую силу и технику. На одной из станций захвачено до 1000 железнодорожных вагонов, часть из которых с военными грузами. Батальон немецкой пехоты, оборонявший станцию, в большей части уничтожен, а его остатки взяты в плен. Бойцы Н-ской кавалерийской части перехватили в степи немецкую автоколонну. Захвачено 35 автомашин.

На Нежинском направлении наши войска продолжали наступление. Бойцы Н-ского соединения, преодолевая возрастающее сопротивление немцев, продвигались вперед, заняли несколько населенных пунктов и железнодорожную станцию Плиски. В бою за станцию Плиски уничтожено до батальона немецкой пехоты. Части другого нашего соединения отбили контратаку противника и уничтожили свыше 300 немецких солдат и офицеров, 6 танков и 2 самоходных орудия типа «Фердинанд». Захвачены у немцев 9 орудий и склад боеприпасов.

Севернее Брянска наши войска развивали наступление и заняли свыше 60 населенных пунктов, в том числе рабочий поселок Бытош.

Немцы подтянули подкрепления с других участков и упорно защищали этот поселок. Наши части обошли Бытош с двух сторон и стремительным ударом опрокинули противника. На поле боя осталось до 700 трупов немцев. Захвачено 5 орудий, 41 пулемет и другие трофеи.

Юго-западнее Харькова наши войска вели наступательные бои. Противник подтянул свежие части и контратаками пытался задержать продвижение наших войск. На одном участке в течение дня гитлеровцы предприняли 14 следовавших одна за

другой контратак. Бойцы Н-ского соединения отбили все контратаки немцев. Противник потерял только убитыми 800 солдат и офицеров. На другом участке наши пехотинцы и танкисты выбили противника из нескольких населенных пунктов, в боях за которые уничтожено свыше 400 гитлеровцев.

На Смоленском направлении наши войска вели бои за улучшение своих позиций. Юго-западнее Ельни подразделения Н-ской части овладели сильно укрепленным опорным пунктом немцев. Не дав противнику опомниться, наши бойцы переправились через водный рубеж и заняли 3 населенных пункта. В этом бою уничтожено более двух рот гитлеровцев. Захвачена артиллерийская батарея, 54 пулемета и другие трофеи.

Авиацией Краснознаменного Балтийского флота потоплен транспорт противника водоизмещением в 5,000 тонн.

Литовский партизанский отряд взорвал мост на шоссе на дороге, по которой немцы перебрасывали войска и боеприпасы. Кроме того, партизаны взорвали 5 автомашин противника и разрушили несколько километров телефонно-телеграфной линии связи. Партизаны другого литовского отряда пустили под откос 2 немецких воинских эшелона. В результате крушения разбиты 60 вагонов и платформы. Движение поездов на этом участке железной дороги было прекращено на несколько суток.

Пленный фельдфебель 11 роты 21 полка 17 немецкой пехотной дивизии Гергард Рейнер рассказал: «Наш полк стоял в Таганроге. Мы непрерывно совершенствовали старые укрепления и строили новые. Солдат заставляли работать по 12—14 часов в сутки. Когда стало известно о том, что русские войска заняли Орел и Белгород и приближаются к Харькову, все приуныли. Вскоре наступила и наша очередь. Русские нанесли нам удар там, где мы меньше всего ожидали. Они шли с тыла. Воспользовавшись замешательством в наших рядах, русские быстро сомкнули кольцо, и мы оказались в ловушке. Спротивляться было бессмысленно, и мы сдались в плен».

В заключение военнопленный заявил: «За время войны я получил отпуск по болезни. Отпуск проводил в небольшом роднике Швейцарии. В прошлом году еще многие мои земляки мечтали о приобретении плодородных украинских земель. Некоторые собирались ехать «осваивать Русланд». Теперь на них смотрят как на сумасшедших. Сейчас только и говорят о новом потоке траурных извещений. За июль в наш небольшой городок поступило с Восточного фронта свыше 350 извещений о гибели солдат и офицеров».

В течение 12 сентября западнее и юго-западнее города СТАЛИНО (Донбасс) наши войска продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 30 километров, заняли свыше 50 населенных пунктов, в том числе районный центр Сталинской области СТАРЫЙ КЕРМЕНЧИК и крупные населенные пункты АЛЕКСЕЕВКА, БОГАТЫРЬ, НОВО-УКРАИНКА, ПАВЛОВКА, ЕВГЕНОВКА, НОВО-ПЕТРИКОВКА, НОВО-КАРАКУБА, МАЛАЯ ЯНИСАЛЬ.

На ПРИЛУКСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на отдельных участках вперед от 8 до 20 километров и заняли свыше 70 населенных пунктов, в том числе город ГАДЯЧ и крупные населенные пункты ЮШЕНКОВКА, АНДРЕЕВКА, ГЕРАСИМОВКА, СТАРЫЙ, ПОГАРШИНА, РОЗБИШЕВКА, КРАСНО-ЗНАМЕНКА, СЕРЕДНЯКИ, ПЕТРИВКА, МАЛАЯ БУДИША.

На НЕЖИНСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 20 километров, заняли свыше 20 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты БЕРЕСТОВЕЦ, ПРОХОРЫ, ХОРОШЕЕ ОЗЕРО, ИВАНГОРОД, ХВАСТОВЦЫ, ГРИГОРОВКА, КУРЕНЬ.

На РОСЛАВЛЬСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед от 6 до 8 километров и заняли свыше 60 населенных пунктов, в том числе БЕЗРЕЗОВКА, САДУЛИНА, ЛОГАЧЕВО, ВЕДЕРНИКИ, ВЕТИТНОЕ, ПОКРОВСКОЕ, ЗАБОЛОВКА, КОЖАНЫ, ЛАЗИНКИ.

На БРЯНСКОМ направлении наши войска вели наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 4 до 6 километров, заняли свыше 40 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ОЛЬШАНИЦА, ПУПКОВО, БЕРЕЗИНА, ПАСТУШЬЕ, МАЛОЕ ПОЛПНО и железнодорожные станции ВЕРЕШЕВКА, СТЕКЛЯНАЯ РАДИЦА, БЕЛЫЕ БЕРЕГА (20 километров восточнее БРЯНСКА).

Юго-западнее ХАРЬКОВА наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед на 3—4 километра и заняли несколько населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЛЕВАНДАЛОВКА, КОСТЕВ, ЛИТВИНОВКА.

На остальных участках фронта наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 11 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 64 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 28 самолетов противника.

Западнее и юго-западнее города Сталино наши войска, развивая наступление, заняли свыше 50 населенных пунктов. Противник, опираясь на заранее подготовленные оборонительные рубежи, пытался задержать продвижение советских частей. Наши бойцы стремительным ударом прорвали в ряде мест оборону противника и продолжают проявляться на запад. Н-ская часть отразила несколько вражеских контратак и уничтожила 30 немецких танков, в том числе 10 танков типа «Тигр». На другом участке части Н-ского соединения, с боями продвигаясь вперед, уничтожили более 1500 немецких солдат и офицеров, 14 танков, 45 орудий, 86 пулеметов и 90 автомашин. Захвачены трофеи, в числе которых 9 танков, 24 орудия, 142 пулемета, 3 паровоза, 600 вагонов и 4 склада с разными военными материалами. Взято 250 пленных.

Н-ское кавалерийское соединение, преследуя противника, овладело районным центром Старый Керменчик. Захвачено 80 автомашин, 11 орудий, склад боеприпасов, склад с продовольствием.

Наши мотопехота и кавалеристы освободили 4000 советских граждан, которых немцы угнали на каторгу в Германию.

На Прилуцком направлении наши войска продолжали успешное наступление. Бойцы Н-ского соединения переправились через реку Псел и после ожесточенных боев овладели городом Галач. Части другого соединения, сломив сопротивление противника, заняли ряд населенных пунктов. В этих боях уничтожено до 1000 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи, среди которых 11 немецких танков.

На Нежинском направлении части Н-ского соединения, преодолевая упорное сопротивление и отбивая контратаки противника, продолжали наступление и заняли свыше 20 населенных пунктов. Истреблено 400 гитлеровцев, захвачено 6 орудий, 27 пулеметов и 2 склада боеприпасов. На другом участке наши бойцы отбили контратаку противника и уничтожили 8 танков и 200 гитлеровцев.

На Брянском направлении наши войска продолжали наступление. Бойцы Н-ского соединения, преодолевая лесные завалы и минные поля противника, с боями продви-

гались вперед. Немцы оказывают упорное сопротивление, но под ударами наших частей вынуждены оставлять одну позицию за другой. Восточнее Брянска советские бойцы заняли железнодорожную станцию Большие Берега. Контратаки противника отбиты с большими для него потерями. Уничтожено свыше 600 вражеских солдат и офицеров, 12 орудий и 30 автомашин. Захвачено у противника 9 орудий, 7 минометов, 6 пулеметов и 3 паровоза. Взято 190 пленных.

Юго-западнее Харькова наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Части Н-ского соединения сломали сопротивление противника и овладели сильно укрепленным узлом немецкой обороны. Захвачено 3 немецких танка, 12 орудий, 39 пулеметов и склад боеприпасов.

Партизанские отряды имени Чапаева имени Нархоменко и имени Суворова действующие в Черниговской области, за 7 дней пустили под откос 14 немецких воинских эшелонов. Разбиты 12 паровозов и свыше 100 вагонов и платформ. Партизаны отряда, действующего в Запорожской области, взорвали железнодорожный мост. Движение поездов на этом участке железной дороги прервано на длительный срок.

На сторону Красной Армии перешли группа солдат 130 немецкой пехотной дивизии. Перебежчик Рудольф Д. рассказал: «113 дивизия зимой была уничтожена под Сталинградом. Весной во Франции был сформирована новая дивизия, которая присвоила тот же номер. 19 июля дивизия вышла из Франции. Наш полк прибыл в станцию Ярчево и вскоре был брошен в бой. В первых же боях мы понесли тяжелые потери. Солдаты говорят: «Мы унаследовали не только номер злополучной дивизии, но и ее судьбу». Перебежчик солдат того же полка Отто Р. сообщил: «Офицеры говорили, что наша дивизия, укомплектованная молодыми необстрелянными солдатами, будет занимать спокойный участок фронта. Они нас обманули. За один день от артиллерийского огня русская рота потеряла 60 человек убитыми и ранеными. За три дня боев рота фактически перестала существовать».

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОДЪЕМ

Героические победы родной Красной Армии вызвали большой патриотический подъем во всех пехах горпищекомбината. В ответ на исторические приказы товарища Сталина в честь славных дивизий, освобождающих наши советские города и села от немецко-фашистских банд, комбинат еще к 1 сентября выполнял годовой производственный план.

В связи с новыми победами советского оружия — освобождением Донбасса, городов Бахмач, Мариуполя, Барвенково, Волноваха, Чаплино — в комбинате состоялся многолюдный митинг.

— Наша Красная Армия громит немецко-фашистских бандитов, — говорит в своем выступлении етхаловка т. Карейко. —

Освобождение каждого нового советского города придает нам еще больше энергии заставить усиленно помогать нашим героическим воинам громить врага. Я обязуюсь ежедневно перевыполнять нормы, давать дополнительную продукцию для фронта.

Работница витаминного цеха т. Сергеев обязалась ежедневно выполнять задание в 200 процентов.

В единомгласно принятой резолюции коллектив комбината обещает досрочно выполнить сентябрьское задание в установленном ассортименте, образцово провести уборку овощей на подсобном хозяйстве полностью сохранить урожай.

М. ЯКОВЛЕВ

Налеты нашей авиации

на железнодорожные узлы Гомель, Нежин, Красноград, Верхнетокмак

В ночь на 11 сентября наша авиация бомбардировала скопления немецких воинских эшелонов и военные склады противника на железнодорожных узлах Гомель, Нежин, Красноград, Верхнетокмак. В результате бомбардировки разбито несколько

железнодорожных эшелонов. Воинские многочисленные пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами.

Один наш самолет не вернулся на свою базу.

Об итогах соревнования городских районов за август 1943 года

ПОЛОЖЕНИЕ В ИТАЛИИ

ЖЕНЕВА, 11 сентября. (ТАСС). Гитлеровское информационное бюро заявляет, что итальянские части в районе Неаполя перешли на сторону высадившихся здесь англо-американских войск и приняли участие в боях против германских частей.

ЛОНДОН, 11 сентября. (ТАСС). Как официально сообщается, 5-ая армия продолжала закрепляться на территории Италии и отбила несколько контратак немцев.

Войска союзников заняли порт Салерно и продолжают непрерывно продвигаться в глубь территории. С прежней быстротой продвигается вперед 8-ая английская армия. Вчера закончилась оккупация Таранто. В ночь на 10 сентября и вчера днем авиация союзников продолжала свои налеты на железнодорожные объекты, мосты и аэродромы в районе Неаполя. Над городом происходило несколько воздушных боев.

Столкновения между итальянскими и немецкими войсками

ЛОНДОН, 11 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что во всем департаменте Верхней Савойи (Франция) между находящимися там итальянскими оккупационными частями и вновь прибывшими немецкими войсками произошли ожесточенные схватки. Итальянские солдаты, которые не смогли достичь швейцарской границы до прибытия немцев, присоединились к партизанам, захватив с собой все снаряжение.

Сообщают также о сильных столкновениях в Сплите (в Далмации), куда были посланы устани и немецкие войска для разоружения итальянцев. Железнодорожное сообщение Сплит-Загреб прервано в трех пунктах.

Прибытие итальянских кораблей на Мальту

ЛОНДОН, 11 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 10 сентября вечером к острову Мальта прибыли военные корабли итальянского флота, в том числе 4 линкора, 7 крейсеров и 6 эсминцев.

ЛОНДОН, 11 сентября. (ТАСС). Английское министерство информации передает, что итальянский военно-морской флот, несмотря на тяжелые потери, все еще располагает значительными силами. В его состав входят 7 линкоров, 3 авианосца, 2 тяжелых крейсера (оба повреждены), 9 легких крейсеров (2 других заканчиваются строительством), 25 эсминцев, 60 подводных лодок и значительное число других небольших военных судов.

Выступление тов. Шверника на 75 конгрессе британских труд-юнионов

ЛОНДОН, 9 сентября. (ТАСС). 8 сентября на 75 конгрессе британских труд-юнионов выступил с большой речью тов. Шверник.

Тов. Шверник подвел итоги 26-месячной борьбе советского народа и его доблестной Красной Армии против гитлеровской Германии и ее сообщников.

Тов. Шверник подробно остановился на работе советского тыла и роли советских профсоюзов в борьбе за усиление боевой мощи Красной Армии.

Затем тов. Шверник перешел к выводам из итогов борьбы Советского Союза против гитлеровской Германии.

«Теперь вопрос стоит так, сказал тов. Шверник, от того, когда будут развернуты

наступательные действия союзников на континенте Европы, будет зависеть победа над Гитлером и сроки окончания войны. Иначе говоря, чем скорее будет открыт второй фронт на континенте Европы, тем скорее будет закончена война и тем больше сократится число жертв на стороне антигитлеровской коалиции».

В заключение тов. Шверник остановился на задачах англо-советского профсоюзного комитета.

Речь тов. Шверника неоднократно прерывалась аплодисментами и возгласами «правильно». Тов. Шверник закончил свою речь под бурные продолжительные аплодисменты и крики «ура» членов конгресса.

Собор епископов православной церкви

8 сентября в Москве состоялся собор епископов православной церкви, созванный для избрания патриарха Московского и всея Руси и образования при патриархе Священного Синода.

Собор епископов единогласно избрал митрополита Сергея патриархом Московским и всея Руси.

Далее собор единогласно принял оглашенное митрополитом Сергием обращение к правительству СССР с выражением благодарности за внимание к нуждам русской православной церкви. Архиепископ Саратовский Григорий прочел обращение к христианам всего мира. Этот документ, содержащий призыв к объединению всех усилий в борьбе против гитлеризма, также единогласно принят собором.

Затем собор приступил к избранию Священного Синода при патриархе Москов-

ском и всея Руси. В состав Священного Синода избраны: ленинградский митрополит Алексей, экзарх Украины Киевский и Галицкий митрополит Николай, архиепископы Ярославский, Красноярский, Куйбышевский и Горьковский.

● Патриарх Московский и всея Руси Сергей родился в 1867 году в Арзамасе. Он учился в Нижегородской духовной семинарии и получил высшее богословское образование в Петербургской духовной академии. После окончания академии состоял членом духовной миссии в Японии, затем последовательно занимал должности настоятеля посольской церкви в Афинах, ректора Петербургской академии, архиепископа Финляндского, митрополита Владимирского и митрополита Нижегородского. С 1926 года митрополит Сергей занимает пост патриаршего местоблюстителя. (ТАСС).

Н. о. отв. редактора Г. ЕЛЬЦОВ.

КИНОТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО. Звуковой художественный фильм «АКРИСА». Сверхпрограммы специальный выпуск кинохроники — ПРИГОВОР НАРОДА — о судебном процессе по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории г. Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации. Начало сеансов: 2 ч 15 м, 4 ч, 6 ч, 45 м, 7 ч, 30 м, 9 ч, 15 м, и 11 час. Касса с 12 часов.

ГАРМОННАЯ МАСТЕРСКАЯ артели «Рекорд» (Батенкова, 5) принимает в ремонт баяны, гармони разных систем от организаций и населения. ПРАВИЛЕНИЕ.

ТРЕБУЮТСЯ: СТ. БУХГАЛТЕР, секретарь-машинистка, бухгалтер, агент складовщик, уборщицы. Оплата по соглашению. Обращаться: Крестянская, 25.

УБОРЩИЦЫ, сторожа, смотритель здания, животновод, рабочие на подсобное хозяйство, бухгалтер. Обращаться: Школьный переулок, 4, д. 10, № 5.

БУХГАЛТЕР и уборщица. Обращаться: Пр. Тимирязева, 5. БОТАНИЧЕСКИЙ СОД ПТУ. НАЧАЛЬНИК ПЛАНОВОГО ОТДЕЛА бухгалтер, агроном, зав. подсобным хозяйством, главный механик, плотник, кузнец, трактористы, электромонтеры, слесари, шорник, сапожник, швей. бондир и др. рабочие. Производится набор учеников. Обращаться в отдел кадров мясокомбината в рабочее время.

СЕКРЕТАРЬ техникума и машинистка. Обеспечивается квартира и столовая. Обращаться: Коммунистический, 3, с 8 ч. утра до 6 час. вечера. НА ШТАТНУЮ ДОЛЖНОСТЬ — преподаватель немецкого языка. Обращаться: пр. Тимирязева, 9, учебная часть индустриального института. КОЧЕГАРЫ, слесари, хозяйственники, секретари, машинистки, курьеры, экспедитор, ответственный, юрист-консульт, преподаватели: фин. зн. иностранных языков, лаборанты. Справляется: пр. Тимирязева, 9, в отделе кадров индустриального института.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ им. В. М. МОЛОТОВА объявляет конкурс на вакантные должности ассистентов по кафедрам: анатомии — 1, физиологии — 1, биохимии — 1. Возможно зачисление лиц с биологическим образованием с предоставлением возможности перевалов. ДИРЕКЦИЯ.

ТОМСКАЯ КОНТОРА НКСвязи (Ленинский пр., 18) производит набор учеников с аттестатом от производства на должности счетоводов. Выплачивается стипендия. Обращаться в часы занятий в отдел кадров.

Кировский район ВКП(б) извещает о смерти члена ВКП(б) тов. ШЕЛЯКОВА СЕРГЕЯ ПАВЛОВИЧА, последовавшей 12 сентября с. г. Похороны состоят 14 сентября в 6 час вечера из больницы по Черевинной, 52.

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 7 сентября 1943 года

Бюро обкома ВКП(б) отмечает, что успешное наступление нашей доблестной Красной Армии на фронтах отечественной войны, освобождение многих сотен тысяч советских городов и селений от фашистских захватчиков вызвали невиданный производственный подъем среди трудящихся области в борьбе за увеличение выпуска продукции для нужд наших наступающих войск.

В результате многие предприятия области в августе успешно справились с установленной для них государственной программой, дали значительный прирост выпуска продукции по сравнению с июлем. Центральный район г. Новосибирска, в течение двух месяцев являющийся держателем переходящего красного знамени обкома ВКП(б), в августе вновь выполнил программу всеми без исключения предприятиями и дал сверхплановой продукции в Сталинский фонд победы в целом по району на 5 964 000 рублей.

Вокзальный район г. Томска в августе значительно улучшил работу большинства предприятий и, в первую очередь, ведущего предприятия района, выполнившего план на 112,1 проц. по номенклатуре и ассортименту.

Кагановичский район г. Новосибирска, занявший в июле третье место, в августе добился выполнения программы всеми предприятиями, выработав в целом по району на 1 215 200 рублей сверхплановой продукции. Однако район при хороших показателях по промышленным предприятиям в августе допустил ухудшение работы предприятий железнодорожного узла (ст. Новосибирск 1, дистанция пути, вагонный участок 2).

Предприятия Завьяловского района г. Новосибирска также выполнили программу августа, дали сверхплановой продукции на 2 300 000 рублей. Несколько хуже прежнего работала кожаная фабрика, не справившаяся с пуском второй очереди.

В Первомайском районе г. Новосибирска многие коллективы железнодорожного транспорта в августе закрепили достигнутые в июле успехи, однако район в целом не добился выполнения программы всеми своими предприятиями.

Октябрьский район г. Новосибирска, занявший по результатам работы в июле второе место, в августе не выполнил программу по двум предприятиям, причем основной завод выполнил программу лишь на 88,3 проц., вследствие укоровившейся на заводе порочной практики откладывания сдачи продукции на последние дни месяца.

По Ипподромскому району г. Новосибирска в августе ведущее предприятие резко недовыполнило программу. Имеются предприятия, не выполнявшие программу в августе, также в Кировском и Куйбышевском р-нах г. Томска, Кировском и Дзержинском районах г. Новосибирска.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Признать победителем в соревновании городских районов за август Центральный район г. Новосибирска (секретарь райкома ВКП(б) т. Сушкова, зам. председателя райисполкома т. Поминов).
- Учитывая, что Центральный район удерживает первенство в соревновании в течение трех месяцев, оставить ему переходящее красное знамя обкома ВКП(б) навсегда.
- Для материальной поощрения трудящихся Центрального района поручить Новосибирскому горисполкому и горкому ВКП(б) внести предложение об оказании дополнительной помощи району транспортом, горючим в целях лучшей и быстрее организации уборки урожая с подсобных хозяйств и предложение о награждении наиболее отличившихся рабочих, инженерно-технических работников и хозяйственников района грамотами обкомполкома.
- Учредить новое переходящее красное знамя обкома ВКП(б) для последующего вру-

чения передовому городскому району по итогам соревнования за сентябрь.

2. Установить, что второе место в соревновании занял Вокзальный район г. Томска (секретарь райкома т. Клешина, председатель райисполкома т. Соколов); третье место — Кагановичский район г. Новосибирска (секретарь райкома ВКП(б) т. Воронков, председатель райисполкома т. Новгородцев); четвертое место — Завьяловский район г. Новосибирска (секретарь райкома ВКП(б) т. Алексеев, председатель райисполкома т. Кашиная).

3. В связи с тем, что к 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции исполняется первая годовщина социалистического соревнования городов и районов области, к 7 ноября подвести итоги предоктябрьского социалистического соревнования районов за год. Подведение итогов соревнования за сентябрь и октябрь провести не только по результатам выполнения государственной программы, но также по результатам проведения своевременной уборки урожая с подсобных хозяйств, подготовки района в целом и каждого предприятия в отдельности к зиме. Принять порядок взаимной проверки районов, предприятий, соревнующихся между собой, готовности района в целом и каждого предприятия в отдельности к зиме.

В отношении районов, которые за последний год выполнили государственный план свыше трех месяцев подряд и выполнят план в сентябре и октябре, в отношении предприятий, которые в сентябре и октябре перевыполнят государственный план по заводу в целом и каждым цехом в отдельности, и в отношении цехов, в которых все участки и все рабочие в отдельности выполнят государственный план, установить дополнительно следующие меры поощрения:

а) установить на центральных площадях городов Новосибирска и Томска доски почета для занесения тех районов города, которые на протяжении года отечественной войны лучше других боролась за выполнение государственного плана выпуска продукции для фронта;

б) открыть 7 ноября в помещении Новосибирского оперного театра выставку — плакат лучших патриотов родины нашей области, отличившихся в борьбе за все возрастающую помощь фронту. На этой выставке представить в портретах с соответствующими надписями лучших директоров заводов, инженерно-технических работников, рабочих — стахановцев и рационализаторов.

Открытие выставки приурочить к торжественному заселению, посвященному 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции;

в) поручить Новосибирскому и Томскому горисполкомам и горкомам ВКП(б) к 1-й годовщине соревнования городов области внести в бюро обкома ВКП(б) предложение о материальном поощрении руководителей районов, предприятий, цехов, инженерно-технических работников и рабочих, отличившихся в социалистическом соревновании городов и районов области.

Победоносное наступление наших доблестных войск требует увеличения выпуска продукции для пополнения тех расходов, которые несет Красная Армия. В этих условиях не могут быть терпимы застой и невыполнение программы любым, хотя бы самым малым предприятием.

Обком ВКП(б) выражает уверенность, что предприятия области, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование добьются новых производственных успехов, дадут для Красной Армии столько продукции, сколько ей требуется для окончательного разгрома немецко-фашистских войск.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) М. КУЛАГИН.

СВОДКА

О ходе соревнования по уборке урожая, обмолоту на 10 сентября 1943 г. по районам гор. Томска

Районы	План	Скошено га	% %	Обмолочено га
1. Вокзальный р-н	1838	1063,1	58,1	97,37
2. Куйбышевский	1215	623,4	51,3	40,9
3. Кировский	819	488,27	59,7	30,6
Итого по городу	3872	2179,77	56,3	168,8